

我市开展“三进三送”活动 将社保服务“邮递”到家

本报讯(记者黄敏 通讯员何川) 11月29日至12月1日,我市极秀峰区网点、顺丰叠彩区网点、顺丰象山网点三个快递网点的快递小哥们揽收到了一份不一样的“快递”——工伤保险政策、事故伤害预防知识、急救救护技能等。这是桂林市人社局持续践行“社保服务进万家”活动主旨,组织社保服务小分队深入邮政快递网点开展的线下宣传活动,目的在于为邮政快递行业人员面对面普及参保政策,零距离教授工伤预防知识,将社保的暖心关怀“邮

递”到快递员小哥身边。活动设置政策咨询区、知识宣讲区和互动体验区,并有社保工作人员结合政策宣传折页、知识展板,为站点的快递员小哥和周边市民宣传工伤、失业等社保政策,送上个人权益知识“宝典”,提供政策咨询和答疑服务。为了让快递员小哥们更好地掌握政策知识,随时随地都能巩固学习,工作人员为他们送上了一份特别制作的“伴手礼”——《工伤预防急救知识》手册、工伤保险知识宣传扑克以及融入工伤预防主题的手提袋、手

机支架等精美礼品。打开工伤保险扑克,上面的人物、花色变成了形象生动的插画和简明扼要的政策解读,工伤认定的七种情形、三种视同工伤情形、工伤保险参保主体等内容悉数可见。活动中,人员参与度最高、最受欢迎的环节莫过于急救技能的现场教学。心肺复苏术心脏按压的频率是多少?按压的力度多大为宜?海姆立克针对不同救助人群,应采用什么方式?专业急救人员现场演示,一对一指导教学,逐一纠正动作姿势,教授他们正确规范的急救技能。“这些技巧很有针对性,我们工作中都能用上。以后我们站点也会在早班的时候多组织大家学习安全知识和技能,以实实在在的技能守护职业安全。”一名参加活动的快递站点站长反馈,希望能经常开展这样有趣、有用的宣传活动,强化邮政快递人员的事故防范意识。

据悉,此次系列活动的开展,累计为上百名邮政快递行业的从业人员送上了贴心、有用的政策知识和关怀礼包,切实帮助他们提升了安全意识,强化了事故防范和应急处置的能力。

市委统战部到资源县开展 “聚力四海同心 助推桂林发展” 调研活动

本报讯(记者周文俊)近日,市委统战部组织桂林市党外知识分子联谊会、桂林市新的社会阶层联谊会、桂林欧美同学会(桂林留学人员联谊会)到资源县,开展“聚力四海同心 助推桂林发展”暨“十百千”活动,走访慰问市知联会、市新联会“十百千”行动联建户,了解他们生活生产情况并送去米、油等生活物资;参观抱村丘乡村振兴示范点,考察当地红提生产情况;考察桂林市新的社会阶层人士实践创新基地,走访调研会员企业资源县盛德农业科技有限公司等,会员代表们还进行了座谈,对社团规范化建设、发展壮大企业、助力县域经济发展等方面建言献策。通过活动,进一步凝聚各阶层人士发展共识、汇聚力量,为助力桂林打造世界级旅游城市贡献力量。

搭乘岩溶地质知识专列 驶向技能提升之路

桂林市导游协会 岩溶地质专题系列培训落幕

本报讯(记者李思静 通讯员潘丽霞)今年以来,桂林市导游协会成功举办岩溶地质专题系列培训,邀请多位岩溶地质领域专家学者授课。近日,随着第三期岩溶地质专题培训落下帷幕,记者了解到,三期培训共计有参加人员3196人次,其中线下培训107人次、线上培训3089人次,不仅向导游学员普及了岩溶地质等专业知识,对喀斯特地貌有了更深刻的理解,更通过实地考察和专业指导,激发了大家保护环境、珍惜自然资源的责任感,为成为一名优秀的文明旅游践行者和引导者做好准备。本次专题系列培训分别以“岩溶地貌成因与实例分析”“探索岩溶地质奥秘,追寻世界遗产故事”“探秘喀斯特奇境之行”为主题,邀请桂林

理工大学地球科学学院副教授马莉燕博士,中国地质科学院岩溶地质研究所副研究员沈利娜博士,中国地质学会洞穴专业委员会秘书长、国家林草局世界遗产委员会专家、高级工程师张远海教授等专家学者,对导游进行了岩溶地质理论知识科普、拓展丰富岩溶地质知识储备、增强导游研学团队实操技能等各方面能力,逐步引导导游技能水平迈上更高台阶。据了解,本次专题系列培训旨在深化导游对桂林喀斯特地质景观的认知与阐释能力,普及岩溶地质科学知识,培养倡导科学的环保理念与可持续发展的文旅发展观,强化研学导师人才储备,助力桂林研学旅行高质量发展。

结对帮扶情谊深 军民鱼水一家亲

武警桂林支队到临桂区两江镇开展结对帮扶活动

本报讯(通讯员李芳 胡艺)“谢谢武警叔叔!又给我们送来了新书包、新文具,还给我们送了大米和油……”12月3日,临桂区两江镇高妙村八年的陈佳音背上新书包后向武警桂林支队官兵们敬礼并高兴地说,她要好好学,长大后也要像武警叔叔那样保家卫国。这是武警桂林支队到高妙村结对共建的第七年,这次支队为高妙村75户脱贫群众捐赠了价值3万元的帮扶物资,包括米油、书包、水杯、球类等,

进一步丰富群众的精神文化生活,巩固拓展脱贫攻坚成果,增强脱贫群众内生发展动力。“多亏你们伸出援手,帮我们建好了水塔,现在用水很方便!”近日,武警桂林支队副队长胡庆前在回访樟木冲村时,村民聂新桂握着他的手激动地说。据悉,樟木冲村是高妙村委10个自然村之一,共有31户140人。近年来,随着村民生活水平的提高,用水量逐年增大,新建楼房也越来越多,旧水塔因年久失修及供水量有限,已供不上

全村的用水。水压小,热水器的水要么冷要么烫,甚至根本出不了水;厨房水流小,洗衣服做饭要半天;阳台水压小,洗衣机进不了水,彻底成了摆设……这些都严重影响了村民的日常生活。高妙村党支部书记兰金生看在眼里,急在心里。“有困难就找武警桂林支队!我们会竭尽全力帮忙。”兰金生想起武警桂林支队官兵每次来村里走访都这样说,于是马上联系,争取到10万元新建自来水水塔。该水塔建设项目于2023年

10月启动,当月完工并正式投入使用。水塔高10米,可容水25立方米,满足了樟木冲村的日常用水。人民军队为人民,军爱民,民拥军。自2018年武警桂林支队与高妙村结对共建以来,共申报项目7个,援建物资价值60余万元。“看到村里的喜人变化,我们很欣慰。”该支队领导表示,接下来会继续开展一系列党建、国防教育活动,从解决村民的急难愁盼问题做起,让高妙村一年小变样、五年大变样,越来越好!

桂林旅游学院师生走出国门分享经验交流互鉴

本报讯(记者张婷婷 通讯员曾荣玲)近日,桂林旅游学院师生代表团受邀赴马来西亚彭亨苏丹阿都拉大学开展了为期8天的研学活动。研学活动以可持续发展为主题。研学期间,桂林旅游学院国际交流合作处教师王姝姝和旅游管理学院林敏同学分别作为师生代表,参加了马来西亚彭亨苏丹阿都拉大学组织的“可持续发展目标:国际对话”分主题圆桌论坛,与马来西亚彭亨苏丹阿都拉大学、印度帕伊伊工程学院的师生代表共同探讨可持续研学旅游如何赋能未来领导能力发展和鼓励社区参与,分享了学校在旅游人才培养、以旅游助力乡村振兴等方面的举措。论坛结束后,马来西亚彭亨苏丹阿都拉大学为桂林旅游学院学生代表颁发结业证书,学生们在会场一齐唱响《我和我的祖国》,充分展现了爱国情怀和青春活力,将现场氛围推向高潮。本次研学活动还设置了马来西亚蜡染艺术手工体验、皮划艇学习,马来西亚国家大象保育中心、海龟保护中心和独立广场参观等活动。学生们沉浸式体验马来西亚风土人情,了解当地多民族传统历史文化和可持续发展实践,有效提高了跨文化交际能力,并与当地学生结下了深厚友谊。研学活动的顺利开展,为今后两校开展合作打下良好基础。



►马来西亚蜡染艺术手工体验(桂林旅游学院供图)

乡镇书记谈振兴话发展

强基固本 培能提质 推动基层党建提质增效

——专访恭城瑶族自治县平安镇党委书记李著明

□本报记者刘健 通讯员傅玉昌

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,为基层党建工作指明了方向、提供了遵循。如何落实党的二十届三中全会要求,加强党建引领发展,是基层不得不考虑也不得不做好的一篇崭新文章。恭城瑶族自治县平安镇党委书记李著明接受了本报记者专访。

平安镇位于恭城瑶族自治县县城的东面,东与三江乡交界,南连莲花镇,西与恭城瑶族自治县接壤,北和嘉会镇为邻,镇政府所在地距县城3公里。全镇辖15个村委会有83个自然村352个村民小组,共9909户38220人,其中瑶族人口占53%。全镇总面积240平方公里,其中耕地面积1.7万公顷,林地面积1.2万公顷,水果种植

面积1.2万公顷,主要有砂糖桔、桃李、月柿等。近年来,平安镇紧紧围绕建强基层战斗堡垒、打造服务先锋队、拓展衔接乡村振兴,扎实开展农村基层党建“整乡推进、整县提升”示范乡镇建设行动,着力推动基层党建提档升级、提质增效,取得了不错的成绩。

我们坚持围绕中心,建强基层战斗堡垒。一是强化主责意识。把“村达标、镇过硬”作为政治任务,构建“党委书记带头抓、党员领导班子指导抓、支部书记具体抓”的工作格局,落实“一岗双责”“结一联五”“双向述职评议考核”等制度,推动党建工作任务落实落地。二是提升村级阵地。以落实自治区“五基三化”系列行动为抓手,整合资金800余万元,按照“十有一起”设置标准,村级党组织活动阵地“焕然一新”,创建“五星级”村党组织5个,全镇星级党组织占比超60%。三是建强党建品牌。打造桥头一街一巨塘党建示范点示范带,以点带面,树立“茶韵飘香·魅力大江”等党建亮点品牌7个,以品牌创建融合发展大局,桥头

村荣获全国乡村治理示范村,大江村黄泥界茶叶基地成为县级茶叶种植示范标杆。

我们坚持与时俱进,打造服务先锋队。一是聚力锻造领头雁。开展“支书大讲堂”活动,每季度组织村支书上讲堂,传“拿手绝活”、谈“发展思路”,持续增强头雁本领;开展“素质学历双提升行动”,以“组织牵引、分类培养”方式,精准摸排、入库培养后备人才182名,其中9名村书记选送大专学历再教育,34名致富带头人列入县级乡村振兴人才库。二是精耕细作育好苗。实施“雏鹰护航”行动,为年轻干部一对一选配导师担任“成长导师”,通过“下村屯、担重担”方式,18名年轻干部分别下村锻炼、担任站(所)长,3名干部因实绩突出获市级及以上荣誉表彰,为年轻干部担当实干竖梯搭台。三是党员志愿服务。发挥党员示范引领作用,组建15支党员志愿服务队265名志愿者上门服务,以“群众点单、党员接单”方式,开展志愿服务240次,点亮群众“微心愿”82个,北溪村、桥头村获全区新时代文明实践阵地“十百千”示

范称号。

我们坚持示范引领,拓展衔接乡村振兴。一是党建引领乡村产业发展。以“党建引领产业发展”理念,用活集体资金870万元,成立柳源现代农业有限公司,整合3000亩月柿资源,打造水肥一体化月柿产业基地,平安镇北面片区月柿产业提升项目成功列入自治区乡村振兴三年行动攻坚方案,预计为村集体增收100万元/年。二是党建引领农旅融合发展。以牛路头农业旅游开发有限公司两新党组织为龙头,组建平安镇旅游行业党建联盟,吸纳餐饮、民宿单位12家,评选党员示范户5户,成功打造五星级乡村旅游区1个、星级农家乐3家,逐步形成资源共享、发展共谋的农旅融合生态圈。三是党建引领工业振兴发展。聚焦工业振兴三年行动,组建党委委员联系企业工作专班,制定《联系服务企业清单》,以保姆式服务贯穿招商引资、投产运行全过程,主动为企业解决用地、用工、办证等难题9件,2家千万级企业当年引进、当年落地投产。2023年全镇实现财政收入目标完成率134.48%。

近200名家长走进 铁路西小学体验“当学生”



▲学生们积极参与特色课程。 邓广先 黄鑫 摄

本报讯(记者周文俊 通讯员彭尧 李晨)近日,铁路西小学举行秋季学期家长开放日活动,近200名家长走进学校,和孩子们一起听课、观摩、体验特色课程、聆听学生校园故事等,仿佛重回校园时代“当学生”。

练习本、习作本、手工作品、特色作业……走进教学楼,走廊里陈列着学生的优秀作业,家长们打开作业翻阅,体验学生们的努力和成果。随着上课铃声响起,家长们走进教室,与学生们一同聆听课堂,见证孩子们上课的专注和热情,也感受到

到教师们的专业和激情。下课后,家长们来到操场,与孩子们一起做操,尽情地跳跃、奔跑,见证孩子们健康快乐成长的身影。同时,家长们还观摩了剪纸、书法、茶艺、劳动、篮球、足球等丰富多彩的特色课程,这些课程不仅丰富了孩子们的校园生活,也让家长们大开眼界。

“通过进学校体验学生校园生活,看到孩子们在这里快乐地学习生活、健康成长,我们作为家长也非常欣慰。”参观结束后,不少家长高兴地说,同时也期待未来有更多家校交流,共同书写教育的新篇章。

(上接第一版)周家斌强调,全市各级各部门要坚决把稳增长作为重中之重,以打造世界级旅游城市为统揽,多措并举、主动作为,千方百计推动经济持续回升向好;要进一步深化经济体制改革,加快构建现代化产业体系,进一步强链补链延链,夯实稳增长和高质量发展的基础;要持续优化营商环境,进一步落实好“县

区吹哨、部门报到”机制,为企业提供全生命周期服务、全要素链条保障;要正视困难,坚定信心,咬定目标任务,以钉钉子精神狠抓各项工作落实,努力完成全年经济社会发展目标任务。市领导钟勇军、赵奇玲、蒋春华,灌阳县、阳朔县、永福县和市直有关单位主要负责同志参加调研。

(上接第一版)在广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区上走在前、作表率。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,学深悟透新时代党解决台湾问题的总体方略,切实把思想和行动统一到党中央对台工作决策部署和自治区党委、市委工作要

求上来,全力做好各项工作。市委常委、统战部部长、市委统一战线工作领导小组副组长蒋育亮传达学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神和对台工作有关会议精神。市委常委、副市长、市委统一战线工作领导小组副组长陈国富参加会议。